
   7صفحه   ساختمان داده ها

Stackیا پشته  

Stack             فه و حذف در آن از یک طرف لیست انجام           لیسـتی اسـت کـه اعمـال ورودی و خروجی یا اضا
بدین معنی که آخرین .  می گویندLast In First Owt (LIFO)به این جهت به آن لیست . می شود

با افزودن داده   .  پشته می گویند   topعنصر بالایی پشته را     . اولین خروجی خواهد بود   , ورودی بـه پشته     
برای خارج کردن   .  از پشته قرار می گیرد     topمتغیـر, روی پشـته    

 top خارج می گردد و متغیر       Stackگرفته از     یـک عنصـر از پشـت
 می تواند تا    top,  عضوی   nداده به یک پشته           مق. یکی کم می شود   

 . تغییر کندnمقدار 

Top = 0  === خالی است  
Top = n ===  

 را در x داده Push (x). سیم
 . ذخیره می کندx در متغیر 

x = pop  pop (x) ≡
   top      محل    یکی زیاد شده و داده در 
 قرار topه نیـز داده ای که در محل               

 صفر است و با افزودن topدار اولیه   
 پشته 
 پ

p کردن و pushدو عمـل اصـلی بـرای پشـته ها را با     
شته پر است
poکردن می شنا 
 عنصر بالای پشته راpopبالای پشته قرار می دهد و عمل 
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Stack : Array [1 .. n] of items 
int pop ( ) void push (int x) 
{ { 
     int x ;      if (top = = n) 
     if (top = 0)      { 
     {           C out << “ پشته پر است “ ; 
          C out << “ پشته خالی است “ ;           return – 1 ; 
          return – 1 ;      } 
     }       else 
     else       { 
     {            top + + ; 
          x = Stack [top] ;           Stack [top] ; 
          top = top – 1 ;      } 
     }  } 
     return x ; 
} 

  چقدر است؟C و B و Aمقدار نهایی : مثال 

n = 5  A = 10  B = 2  C = 5 

push (B) 

push (A + B) 

pop (C) 

push (A – B) 

push (C) 

push (B) 

pop (A) 

pop (B) 

push (A ×  B) 

push (C) 

push (A) 

pop (B) 

pop (C) 

pop (A) 

2 
2 
12 
12 
2

 

 
12 
24 
8 
A B C 

10 2 5 

2 12 12 

24 2 12 
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 پشته های چندگانه

 برای نشان دادن بالاترین top1برای پیداسازی دو پشته در یک آرایه نیاز به دو متغیر      : پشته دوگانه   
 در جهت عکس یکدیگر     top2 و   top1.  برای بالاترین عنصر پشته دوم داریم      top2شته اول و    عنصر پ 

 . استtop2 = n + 1 و مقدار اولیه top1 = 0مقدار اولیه . حرکت می کنند

top1 = 0   ===   خالی است1پشته  

top2 = n + 1  ===   خالی است2پشته  

top2 = top1 + 1  ===  آرایه پر است 

 

 

ستخراج                  
ته قرار                          

 در 2د 
p  شود 

  2 
pu
pu
p
p
pu
p
pu
p

 
 طوریکه   
         1           n 
       
 

 

 
 نباله های قابل قبول در پشته هاد

هرگاه اعدادی را به صورت مرتب شده صعودی داشته باشیم و بخواهیم اعداد دیگری را از آن ا
کنـیم بایـد ایـن قانـون را راعایـت کنـیم کـه اعـداد بزرگتر در صورتیکه اعداد کوچکتر در پش

عد.  را در نظر می گیریم   1 , 2 , 3 , 4 اعداد   مثلاً. نگـرفته انـد حق قرار گرفتن در پشته را ندارند          
ush زمانی می تواند     3 شده باشد و عدد      push 1 شود که حتماً عدد      pushصـورتی مـی تـواند       

 . شده باشندpush قبلاً 2 و 1که اعدا 

  ؟کدامیک از اعداد زیر را می توانیم تولید کنیم.  را داریم1 , 2 , 3 , 4چهار عدد : مثال 

4  3  1 2  4  1  3  1  4  2  3  1  3  2  4  2  1  3  4  
push 1 
push 2 
push 3 
pop 3 

push 1 
push 2 
push 3 
push 4 
pop 4 

push 1 
push 2 
push 3 
push 4 
pop 4 
pop 3 

sh 1 
sh 2 

op 2 
op 1 
sh 3 

op 3 
sh 4 

op 4 
 قابل تولید نیست

push 1 
push 2 
push 3 
pop 3 
pop 2 
push 4 
pop 4 
pop 1 

 قابل تولید نیست قابل تولید نیست

 داشته باشیم بc و   b و   aو سه عدد    ) 1  2  3  4(اگـر اعـداد بـه صـورت صـعودی داده شوند             
b < c < a در اینصورت دنباله abcقابل تولید نیست . 

↑  
top1    ↑  

top2 = n + 1 
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